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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Esclarecer as medidas específicas destinadas a orientar as PME e o 

pessoal para a sua articulação com o desenvolvimento industrial.  

 

O Governo propôs a estratégia de desenvolvimento da diversificação adequada 

da economia “1+4” como rumo e objectivo do desenvolvimento económico de Macau.  

Apesar de já se ter definido o rumo geral desta estratégia, o público continua 

preocupado sobre a sua implementação de forma ordenada. Ao longo do ano, o 

Governo e as seis concessionárias do jogo lançaram uma série de eventos e 

actividades para animar as zonas turísticas e aumentar o fluxo de pessoas, mas não 

se verificaram medidas concretas para ajudar as PME e os trabalhadores a 

adaptarem-se ao novo ambiente. A integração regional agravou também a situação 

do consumo fora de Macau pelos residentes, por conseguinte, o ambiente de negócio 

dos sectores de Macau está pior do que antes da epidemia, e são cada vez menos as 

oportunidades e opções de emprego para os locais. Os salários em muitos sectores 

baixaram em vez de subirem, e ninguém sabe o que vai ser o futuro! 

Já se verificou uma vaga de encerramentos de PME, a margem de 

desenvolvimento é cada vez mais reduzida para as que sobrevivem, e falta-lhes 

orientação para se transformarem. Mesmo que algumas queiram participar nos 

programas de investimento não-jogo das seis concessionárias, só podem ficar à porta 

a suspirar, porque o Governo nunca divulgou claramente nem os pormenores dos 
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programas nem o mecanismo de participação.  

Todos os sectores se deparam com muitos problemas de emprego. Veja-se o 

exemplo do metro ligeiro, onde, recentemente, o caos na reconversão profissional 

acarretou instabilidade para a equipa de jovens profissionais, que inicialmente estava 

entusiasmada. Mais, o Governo não tem planos claros sobre o funcionamento e 

desenvolvimento do metro ligeiro, então, é difícil “atravessar o rio sentindo as pedras”, 

atrair pessoas, e estabilizar a equipa! Veja-se também o exemplo da profissão de 

médico: para uniformizar os padrões de formação nas áreas de especialização, o 

Governo criou a Academia Médica de Macau, mas impôs restrições adicionais aos 

estágios nos hospitais públicos, impedindo assim a progressão na carreira de muitos 

médicos do sector privado já qualificados, e afectando o futuro de muitos jovens 

médicos! Há ainda muitos outros exemplos, mas não vou citá-los por agora. 

O Governo Central tem exigido ao Governo da RAEM a promoção da 

implementação bem-sucedida de “Um País, Dois Sistemas” com características de 

Macau! Para além da apresentação de planos, o mais importante é o Governo 

concretizar políticas específicas e claras para orientar o mercado, e medidas 

substantivas para promover o desenvolvimento de todos os sectores e a formação de 

talentos locais, em prol da articulação com o rumo geral do desenvolvimento de Macau. 

Só assim se pode promover o desenvolvimento económico de Macau em conjunto 

com toda a sociedade. 

 

Interpelo, então, o Governo, sobre o seguinte: 

1. O negócio de muitas PME está pior do que durante a epidemia e verifica-se 
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uma onda de encerramentos. De que medidas concretas dispõe o Governo para 

melhorar o ambiente empresarial? Há uma excessiva concentração de visitantes nas 

instalações das concessionárias do jogo e nas zonas turísticas populares, então, de 

que medidas dispõe o Governo para os desviar, para impulsionar a economia das 

diversas zonas? Muitos visitantes têm referido que os meios de transporte para visitar 

as várias zonas não são convenientes. As autoridades vão discutir com os serviços 

competentes para decidir as medidas a adoptar para melhorar os transportes públicos 

de Macau e facilitar o consumo dos visitantes nas diversas zonas?  

2. O Governo tem sublinhado a formação de talentos locais, mas muitos jovens 

não sentem que o Governo respeite e dê importância aos profissionais locais. Veja-se 

o exemplo do metro ligeiro. Muitos jovens adquiriram competências e experiência 

depois de alguns anos de trabalho, mas a nova empresa recusou-se a reconhecer as 

suas competências e antiguidade, e despromoveu-os. Apesar de ser uma empresa 

detida na totalidade pelo Governo, não deu o exemplo nem assumiu a liderança na 

salvaguarda das regalias dos seus empregados. Assim, como é que o Governo vai 

incentivar as empresas privadas a salvaguardarem o emprego local e a darem 

importância à formação de talentos locais? Quanto aos profissionais de saúde, há um 

grande número de médicos locais que não têm saídas devido às restrições impostas 

pelo regime de estágio. Então, as autoridades vão estudar soluções para lhes 

proporcionar mais espaço de emprego e desenvolvimento? Como é que o Governo 

proporciona espaço para desenvolvimento e oportunidades de progressão na carreira 

aos profissionais locais? 

3. Para promover a implementação bem-sucedida de “Um País, Dois Sistemas” 
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com características de Macau, que políticas claras, medidas e planos específicos tem 

o Governo para apoiar o desenvolvimento sustentado das PME dos diversos sectores 

e melhorar o mercado de emprego dos trabalhadores locais? Vai divulgar, quanto 

antes, informações claras sobre os planos de investimento não-jogo das seis 

concessionárias? Vai divulgar as políticas de apoio às indústrias, para as PME e os 

talentos locais poderem aproveitar as suas vantagens e forças, trabalhando em 

conjunto para promover o desenvolvimento económico de Macau? 

 

25 de Abril de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam U Tou 

 


